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Iparbiróság Szabadkán.
Az ipartestületekre szomorú jövő vár. Meg 

fognak szűnni és helyükbe az iparbiróság 
és egy korlátolt munkaköríi ipartársulat lép­
nek. A kereskedelemügyi miniszter törvényt 
készített az iparbiróságok felállításáról és 
hatásköréről, a mely szerint minden olyan ügyet, 
a mely az ipartestületnek gondot és fárad­
ságot adott, ezután az iparbiróságok előtt 
fognak elintézni.

Az iparbiróság a munkaadók és a mun­
kások közül választott ülnökökből alakul s 
a járásbíróságok kebelében, birák elnöklete 
alatt fog működni és határozni.

A törvénytervezet szerint Szabadka ipar- 
birósági székhely lesz, melynek hatáskörébe 
fognak tartozni a kollektiv viták, sztrájkok 
és kizárások fölött való békéltetés s a mun­
kaadó és munkás közötti szerződés revíziója 
és vitás pontjainak elbírálása.

Érdekes, hogy az uj törvényjavaslat az 
ülnökök megválasztásánál a nőknek is ad 
választói jogot, a kik eszerint választhatók is.

ták kegyeletüket. A főgimnáziumban Kosz-! 
tolányi Árpád igazgató, a tanitónőképezdé- 
ben Juhász Julia tartottak ünnepi beszéde­
ket. A polgári leányiskolában Pásztory End­
rémé tanárnő magasröptű, tartalmas emlék­
beszédet mondott. A sikerült szónoklat 
úgy a növendékeket, mint a hallgatóságot 
valósággal fellelkesitette.

Városi közgyűlés.
A város törvényhatósági bizottsága e hó 

28-án rendes évi közgyűlést tart.

A Nlunkásbiztósifó telket kér.
Vasárnap délelőtt Nánay Mihály vezeté­

sével a munkásbiztositó pénztár igazgató­
ságának tagjai járultak dr. Biró Károly pol­
gármester elé, kit arra kértek, hogy adjon 
a város a munkásbiztositó pénztárnak inté­
zeti székház és kórház céljaira ingyen tel­
ket! A polgármester jóakarattal fogadta a 

ideputációt és megigéite, hogy a kérelmet 
I — habár nehézségekbe ütközik, igyekezni 
‘fog teljesíteni.

HÍREK.
Estély a főispánnál

Purgiy Sándor főispán és neje f. hó 17-én 
Sándor napján, házuknál estélyt adnak. Az 
estélyre közel háromszázan hivatalosak.

IWárciusi ünnepélyek Szabadkán
Március idusát szokatlanul melegen ülte 

meg tegnap Szabadka polgársága. Talán 
azért, mivel a „hazaffy“-ak ünneprontást 
terveztek? A márciusi ünnepélyek közül a 
legimpozánsabb a Lyczeum és a Dalegye­
sület együttes ünnepélye volt. A megnyitó 
beszédet Loósz István tartotta. Közben a 
Dalegyesület tagjai hazafias dalokat éne­
keltek. Patyi István Petőfi cimü költemé­
nyével nagy hatást ért el. — A palicsi vi­
gadóban rendezett ünnepen Czajlik István 
és Takács Gáspár mondottak beszédeket. 
— A Nemzeti Kaszinó diszszónoka Vajda 
Gyula volt. — A Tisztviselő Otthonban 
Vaszkó Endre és a Kereskedők egyesületé­
ben dr. Hermann Antal emlékeztek meg a 
nap jelentőségéről. — Az iskolák növendé­
kei a kaponyai emlékszobor előtt is Ierót-

A szinügyi bizottság és a szili- 
igazgató

A szinügyi bizottság vasárnap délelőtti 
ülésén, szóba került egy helyi lapnak a bi­
zottság ellen intézett hajszája. Dembitz La­
jos h. polgármester helytelenítette azt, hogy 
például a páholyjog eltörlése örve alatt, a 
bizottságot állandóan támadják. A helyettes 
polgármester azt gyanítja, hogy a támadó 
lapnak a cikkei, a színigazgató ötletéből in­
dultak ki. A jelenvolt Nádasy igazgató ki­
jelentette, hogy ő a szóban forgó cikkeket 
nem sugalmazta és ez a bizottság tagjait 
némileg megnyugtatta.

Árverezik a Sárcsevics IWáté 
javait

Megírtuk annak idején, hogy Sárcsevics 
Máté a dúsgazdag birtokos teljesen tönkre­
ment. Tönkretette a Leszámítoló Bank, amely­
nek igazgatója volt. A bank adósságaiból 
kifolyólag lefoglalták Sárcsevicsnek minden 
vagyonát és e hó 26-ára tűzték ki az árve­
rést a lefoglalt ingatlanokra. Az árverést 
minden körülmények között megfogják tar­
tani.

Vasúti panama Szabadkán?
A szenzációt hajhászó sajtó ismét 

vasúti panamára éhezett. Egész hasá­
bok jelennek meg ilyen meg amolyan 
visszaélésről. A vége pedig újból az 
lesz, hogy a dologból egy szó sem 
igaz. A közel múltban már volt erre 
eset.
Tisztujitás a Kereskedők Egye­

sületében
A Kereskedők és Kereskedelmi Alkalma­

zottak Egyesülete vasárnap délelőtt tisztújító 
közgyűlést tartott. A szokásos jelentések és 
előterjesztések után megejtették a választást. 
A választás eredménye a következő: Lányi 
Mór érdemei elismeréséül diszelnök lett. 
Elnökké Szilágyi Istvánt, alelnökökké Noj- 
csek Gézát és Grünbaum Lipótot, főtitkár­
nak Fenyves Ferencet, titkárnak Hauser Jó­
zsefet, jegyzőnek Rittay Sándort, ügyésznek 
dr. Kriszháber Gyulát, pénztárnoknak Illgen 
Jánost, ellenőrnek Hoffman Sándort, könyv­
tárnokoknak Vojnics Márkot, Lejkó Bélát és 

I háznagyoknak Buchwald Hermannt és Herei 
Józsefet választották.

Footbaliverseny eredmények
Tegnap Szabadkán két footbaliverseny 

volt. Az F. T. C. mérkőzött a Bácskával. 
Eredmény 3:1a budapestiek javára. — A 
szegedi M. T. E. a Szabadkai Sport Egy­
lettel mérkőzött. Eredmény 0:2a szabad­
kaiak javára.

Körözik Jutkovits Gézát
Jutkovits Géza Szegeden fakereskedő volt, 

de amióta a Szegedi Gazdasági Bankot egy 
negyedmillió erejéig megkárosította — boly­
gó zsidó lett belőle. Ma itt, holnap amott 
tűnik fel, csak Szegeden nem mutatkozik. 
Pedig ott most szükség volna rá. jutkovi- 
csot utóbb büntető tárgyalásra idézték meg,

: de mivel nem jelent meg és az hírlik, hogy 
Amerikába szökött, elrendelték országos kö­
rözését.

Sukkozás — bicskázással
Parti Mihály 29 éves kelebiai napszámost 

és Varga Antal 16 éves lakatostanoncot ját- 
szótársai tegnap sukkozás közben megszur- 

! kálták. A mentők kötözték be sérüléseiket.

f

Egészség, Erő és Szépség,
hoev énsétiben maradjon az emberi kor végső határáig, csakis józan életmód mellett, célszerű táplál- 
kozás éPs tfszta levegőben való mozgás mellett képzelhető el Különösen nagy súlyt kell vetni a táplál­
kozásra. „Az egészség teljes áldása nem gyógyszerek és csodabuvészet

által
Inneni csakis a helyes táplálkozással nyerhető el, mely a testet ápolja és napról-napra fiatalít." Ez<rketa 
szavakat egy ismert német orvos és tanár mondta. A célszerű táplálkozáshoz tartozik az általánosan ismert

Biomalz.
r; c%rt.r :A\'7r, nirQíS tanszer az egész világon becsülik és szeretik. Nagy mértékben erősiti a testet.
Kivénült hervadt vonások eltűnnek, az arcszin üdébb és rózsásabb, az arcbőr tisztább lesz. Versze- 
Kivenuit, nervd , hiánva miatt lesoványodott személyeknél tapasztalható az étvágy
tokozása,°aásuíyheme"kedéPse és a formák mérsékelten való gönibölyödése anélkül, hogy kellemetlen
zsiradék a tormák szépségét zavarná

Biomalz ajánlható azoknak is, a kik túlfeszített munka ide- 
' "a,, miatt cluvengiiltek. Tanárok ás orvosok elsőrendűnek 

fsmerfk el es több királyi klinikában állandóan használják. —

Mindenkit figyelmeztetünk, hogy utánzatok is vannak. Doboz 
1.30 és 2.50 K. Kóstolómintat leírassa! díjtalanul küld Chem. 
Fahr. Oebr. Patcrmann, Teltow-Bertin 202.

'<*
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fl munkanBlhöliehcpt.
— Két nyilatkozat. —

Purgly Sándor főispánnál és dr. 
Biró Károly polgármesternél a múlt 
hét egyik napján iparosdeputáció je­
lent meg, a melynek vezetője a ne­
vezett urakat arra kérte meg, hogy a 
munkanélküliek súlyos helyzetére való 
tekintettel, sürgessék ki az elhatáro­
zott közmunkák kormányhatósági jó­
váhagyását.

A főispán és a polgármester erre 
adott válaszai ismeretesek. Nem Ígér­
tek határozottat, mert nem voltak ab­
ban a helyzetben, hogy azt megtehették 
volna. De a helyzet azóta némileg ja­
vult és most már kilátás van arra, 
hogy a megrekedt középitkezéseket 
rövid időn belül megkezdhetik.

Purgly Sándor főispán a Szabadkai 
Újság tudósítója előtt ezen ügyre vo­
natkozólag a következő kijelentést tette:

— A munkanélküliek szomorú hely­
zetét át tudom érezni. Ezért a depu- 
tációnak megígértem leghatározottabb 
támogatásomat. Tegnap és tegnapelőtt 
Budapesten már lépéseket is tettem, 
hogy a sürgősebb középitkezések kor­
mányhatósági jóváhagyását mielőbb 
kinyerjük. Rövid idő alatt tehát abban 
a helyzetben leszünk, hogy a szabad­
kai kisiparosoknak adott Ígéretünknek 
— ha egészben nem is, — de rész­
ben eleget tegyünk.

Dr. Biró Károly polgármester a kö­
vetkező nyilatkozatot tette:

— Felesleges amellett bizonykod­
nom, hogy a munkanélküliek sivár 
helyzete bennem a legőszintébb rész­
vétet kelti. A főispán ur Öméltóságá­
val együtt minden lehetőt elfogunk 
követni, hogy a dolgozni vágyóknak 
munkát juttassunk. Ez azt hiszem már 
rövidesen meg fog történni.

JŐ1
számítottak
és helyesen választottak azon 
háziasszonyok,akik háztartá­
sukban kávépótlék gyanánt 
a „Valódi“ :Franck:-ot a „ká­
védaráló“-val használják.
■H •» $8/<l611S

Az egész világon az: 
összes népeknél és: 
nemzeteknél elvan 

;teriedve 23 év óta 
Kathreiner - féle 

Kneipp 
malátakávé.

• mlUló ée millió 
családnak mindennapos

Kell-e ékesebben szóló 
bizonyíték ezen leglele- 

sebb kávépótszer és 
; pótkávé lósága,zamat!» 
- és olcsósága mellett 1

£gy fél hónapot töltsön Szabadkán, a má­
sik félhónapot pedig Baján. A mint Öméltó­
ságát ismerem, hiszem, hogy ezt a kéré­
sünket megfogja hallgatni. Eddig legalább 
még nem tagadott meg tőlünk semmit.

Bajáról egyelőre ennyit. Ha a Bácsmegyei 
Napló továbbra is jónak fogja találni Baja 
rossz hírét költeni, úgy nem fogok késni a 
második bajai levél megírásával.

Sz. V.

SOK

Bajai levél.
Válasz a Bácsmegyei Naplónak.

Baja, március 14.
Az ellenzéki Bácsmegyei Napló utóbb egy­

néhányszor foglalkozott Baja város dolgai­
val ; ez még nem volna baj, ha jót irt volna, 
de folytonosan fáncsoskodik és botrányokat 
hajhász. Pedig ennek most igazán nincs ér­
telme.

Közigazgatásunk ma már azon a nívón áll, 
hogy alkalmazni lehet rá a kifogástalant. A 
közigazgatás minden szerve pontosan végzi 
a kötelességét a mi végre azt eredményezte, 
hogy a polgárság meg van elégedve vele.

A társadalmi élet is kialakulófélben van: 
az emberek szívélyesebben érintkeznek egy­
mással, miáltal eszmék keletkeznek és moz­
galmasabb, elevenebb lesz minden. A poli­
tika már nem az a válaszfal, a mely volt a 
múltban, a mikor kormánypárti nem érint­
kezhetett függetlenségivel és viszont. Most 
társadalmi kérdésekben együtt látjuk őket, 
sőt megtörtént nemrég az a csoda Baján, 
hogy egy fontos politikai kérdésben mun­
kapártiak és ellenzékiek egyöntetűen jártak 
el. A hol egy Rajk Aladárt a munkapárt tá­
mogat és megválasztat városatyának, ott ba­
jok nem lehetnek. Ott szeretet és egyetértés 
lakozik.

Baja megváltozását minden komoly bajai 
polgár őszinte örömmel fogadja, mert eb­
ben látja garanciáját annak, hogy Baja is­
mét az az életerős, eleven nagy kereske­
delmi gócpont lesz, a mi volt 20—30 év 
előtt. Nagy hálával tartozik a bajai polgár­
ság Purgly Sándor főispánnak, kinek bölcs 
vezetése alatt fejlődtek ki a dolgok annyira, 
hogy Baja a modern városok sorába emel- 
kedhetik. Még nincs egy esztendeje, hogy a 
kormánynak ez a kedves exponense intézi 
városunk ügyeit, de polgárságunk máris oly 
szeretettel viseltetik iránta, mintha mindig 
köztünk élt volna.

Mozgalom van keletkezőben, melynek az 
a célja, hogy Purglyt arra birja, hogy nem­
csak Szabadkán, hanem Baján is lakjék.

az alkalmatlan idegen Szabadkán

Miért nem alkalmazzák a csavargátSrvényt?!
Amióta a közveszélyes munkakerülőkről 

szóló 1913: XXI. törvénycikk, köznyelven 
szólva a „csavargó-törvény" életbelépett, 
Budapest utcáiról és kávéházaiból eltűntek 
a sötét lovagok, akik semmiből éltek uri- 
módon. A törvény életbelépte után lövid 
néhány hét alatt összefogdosták a gyanús 
és káros alakokat, törvényt ültek felettük és 
legnagyobb részüket, mint alkalmatlan és 
kellemetlen vendégeket a vidékre, illetőségi 
helyükre toloncolták.

A kisebb vidéki városok azonban még 
sokkal kevésbbé tudják eltartani ezeket az 
élősdieket, mint a főváros, ezért gócponto­
kat alkotnak a nagyobb városokból, ott 
élősködnek egy ideig, amikor aztán megne- 
szelik a veszély közeledtét, a legközelebbi 
csavargó gócpontot keresik fel.

Hónapok óta nem tartott razziát a sza­
badkai rendőrség, nem volt tehát alkalma 
összeválogatni azt a kellemetlen salakot, 
amely a fővárosból kitoloncoltatva itt ütötte 
fel ideiglenes tanyáját.

Említette volt egy ízben Szalay Mátyás 
főkapitány, hogy minden idegent, aki Sza­
badkán 24 óránál tovább időzik, a rendőr­
ség megfigyeli és ha az idegent alkalmat­
lannak tartja, gondoskodik róla, hzgy a leg­
rövidebb idő alatt a város határáról küldje 
üdvözletét felénk.

Érthetetlen ilyen körülmények között, hogy 
a rendőrség nem vesz róla tudomást, hogy 
Szabadkán hónapok óta olyan gyülevész 
népség vert tanyát, amelyet csak egy Páris, 
vagy Berlin bir el, azok is azonban csak a 
külső perifériákon. Nálunk kezdve a pálin­
kás puliitokon, a korcsmákon, vendéglőkön, 
kávéházakon egész a legelőkelőbb szállodá­
kig, mindent ellopnak ezek a gyanús ide­
genek, akiknek legkevesebb bünük talán a 
hamiskártyásság. Van bizonyára közöttük 
szülőgyilkos is, meg olyan, aki telelni-nya- 
ralni egyaránt Vácott vagy Ulaván szokott.

Tanácsos volna egyszer ezeket az idege­
neket összefogdosni, megállapítani kilétüket, 
állítólagos foglalkozásukat, kenyérkeresetü­
ket; megállapítani, hogy miből élnek, aztán 
aki a városnak terhére van, a törvény értel­
mében szigorúan megbüntetni és ellolon- 
coltatni illetőségi helyére.

A törvényt erre a célra alkották.
b-i.

Igyunk Szlatvini vizet!
kapható mindenütt
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Uj városrész
Budapest-Kőbányán.

Gazdasági életünk súlyos megrázkódtatá­
sai közben, a vállalkozási kedv szendergése 
idején, mintha a földből nőtt volna ki és 
titánok építették volna, uj városrész létesült 
Budapest-Kőbányán.

Áprilisban iesz egy esztendeje, hogy az 
első téglát lerakták ott, ahol ma az utolsó 
évtizedek egyik legnagyobb magyar ipar- 
vállalata, a tízmilliós alaptőkével létesült 
Fővárosi Sörfőző Részvény Társaság áll, 
uralva, benépesítve túlnőve az egész kőbá­
nyai Maglódi utat.

A Fővárosi Sörfőző — mint tudósítónk 
jelenti — megkezdette az üzemét és a pia­
con érthető, rendkívül érdeklődéssel várják 
a minden izében uj, modern, a mai tech­
nika összes csudáit egyesitő iparvállalat 
első termékeit. A sörgyártás technikájához 
tartozik, hogy ezeket a termékeket csak há­
rom-négy hónap múlva lehet piacra hozni.

Ami újítás, gyártásbeli tökéletesítés csak 
kínálkozott, azt az uj vállalat műszaki be­
rendezésébe mind belevitték. Az elsőrendű 
nyersanyag mellett, melyet a gyártásnál fel­
használnak, a műszaki berendezés teljessége 
és tökéletessége révén is kétségtelen, hogy 
Budapest—Kőbányának a sörgyártás terén 
szerzett hírnevét uj fénnyel és uj sikerrel 
fogja gazdagítani a Fővárosi Sörgyár Mag­
lódi úti uj telepe.

Budapest ezen legújabb sörgyárának ter­
mékeit Szabadkán is bevezetik és hisszük, 
hogy a Fővárosi Sörgyár sörei hamarosan 
közkedveltségre fognak szert tenni.

banjaval is képes volt publikumot ossze- 
csuditeni. Beregi Bánk alakítása mi id végig 
nemes és férfias volt. Tapsot ezúttal is ren­
geteget kapott.

Ä legolcsóbb világítás a villany­
világítás. Ne hiányozzék egyház­
ból sem. Kérjünk költségvetést 
a Városi Villamosvasút és Vilá­
gítási Társaságtól (Városi üzlet, 
Casinó-épület.)

Kristóffy Józsefnek
nincs ötszáz koronája.

A „Budapesti Hírlap“ a télen megírta, 
hogy Kristóffy József százezreket kapott a 
margitszigeti ügyből kifolyólag.

Kristóffy a cikk megjelenése után nyilat­
kozott es kijelentette, hogy az ellene emelt 
vád rágalom, amiért megindítja a sajtópert. 
Fényes Samu dr. budapesti ügyvéd be is 
adta a „Budapesti Hírlap" ellen rágalma­
zás címén a bűnvádi feljelentést.

A sajtópör megindításakor Fényes meg­
kérte ügyfelét, hogy ismertesse előtte a tény­
állást. Kristóffy ekkor a leghatározottabban 
kijelentette, hogy a „B. H.“ állításai valót­
lanok, sőt becsületszavára mondotta, hogy 
ő sem pénzért sem amúgy ki nem járt a 
kormánynál semmit.

Hetek múltak el anélkül, hogy a sajtó- 
pörben Fényes valami értesítést kapott 
volna, ezért egy alkalommal, midőn ügyfe­
lével találkozott, megmondotta neki, hogy 
mejd utána néz a késés okának. Ekkor leg­
nagyobb meglepetésére Kristóffy kijelentette 
előtte, hogy ne forszírozza a dolgot, mert 
nem sürgős.

SZABADKAI ÚJSÁG.

Az ügyvéd nem tudta mire vélni a dol­
got, nyomban felvilágosítást kért a szokat­
lan dologról ügyfelétől és úgy összeveszett 
vele, hogy végre is haraggal váltak szét. 
Másnap az ügyvéd .levelet irt ügyfelének és 
közölte vele, hogy 500 korona ügyvédi ho- 
noráriiumát térítse meg. A volt belügymi­
niszter válaszolt a felszólító levélre és azt 
irta, hogy legnagyobb sajnálatára nem tehet 
eleget a kérésének, mivel ő szegény ember 
és nincs ötszáz koronája.

Ugyanakkor, midőn Fényes Samu Kris­
tóffy válaszát megkapta, megtudta Basovszky 
Károly dr. ügyvéd kartársától, hogy a ke­
gyelmes ur neki is adósa maradt 336 ko­
rona készkiadással, ugyancsak azzal a meg- 
okolással, hogy szegény, Basovszky dr. 
ugyanis egy 376.000 koronás parcellázásnál 
funkciónál és itt merült fel a követelt kész­
kiadása.

Fényes ekkor újabb levelet irt Kristóffy- 
nak és közölte vele, hogy lemond a képvi- \ 
seletéről és egyben újra megsürgette az 500 
korona honorárium beküldését. Most hosz- i 
szas levélbeli alkudozás indult meg a ke- i 
gyehnes ur és volt jogi képviselője között, j

Végre is megegyeztek abban, hogy Kris­
tóffy fizet 400 koronát Fényesnek, de két | 
részletben. Az elsőt 1913. november 30-án, 
a másodikat pedig 1914. február 15-én.

A kegyelmes ur az első részletet be is 
tartotta, de már február 15-én nem fizetett. 
Azzal a megokolással tette ezt, hogy Fényes, 
nem fejezte be a sajtópert. Kristóffy azt j 
vitatta, hogy még neki jár vissza 100 ko-! 
róna Fényestől, mert a sajtópert visszavonó 
beadványt egyedül fogalmazta.

Az ügyvéd válaszában erre többek között 
ezeket irta :

— Ha ön nekem két sorért 100 koronát 
számit, akkor én az ügyében készített egy 
ládára menő pöriraíokért 50.000 koronát 
követelhetek.

Kristóffy nyolc oldalas levélben válaszolt. 
Hajlandónak mutatkozott fizetni, de csak 
akkor, ha Fényes elengedi neki az „Úttörő“ 
cimíi lapja előfizetési dijáért járó hátralékot. 
Az ügyvéd erre azt felelte, hogy egy fillért 
sem enged, ellenben az ,,Úttörő“-! még 
pénzért sem küldi többé neki.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:
Hétfőn: csak felnőtteknek A 

tündérlaki lányok, vígjáték.
Kedden : A tündérlaki lányok.
Szerdán : Mérföldkövek.
Csütörtökön : Éva (Percei Sári 

felléptével.)
Pénteken: Tökéletes asszony 

(Percei Sári felléptével.)
Szombaton : Leányvásár (Per­

cei Sárival.)

Az elmúlt hét
nem igen bővelkedett eseményekben. A ne­
vető férj c. operetté megbukott, Arányi Dezső 
felléptei sem váltották be a hozzáfűzött re­
ményeket. Maradt végeredményben a Mozi­
király és Beregi Oszkár. Ezek aztán mindent 
pótoltak. A Mozikirály tizenharmadszor is 
szép házat vonzott és Beregi még Bánk-

A Tündérlaki lányok szövege.
Heltai Jenőnek, a budapesti Vígszínház­

ban óriási sikert aratott vigjátéka : a Tün­
dérlaki lányok bemutatója ma este lesz a 
szabadkai színházban.

Ebből az alkalomból a darab tartalmát 
kivonatosan alább közöljük:

Egy pesti család, özvegyasszony és négy 
ánya abból él, amit a legidősebb leány : 

Tündérlaki Borisba színházi kardalnoknő a 
testével megkeres. Már öt év óta barátnője 
egy újdonsült bárónak, aki polgári foglal­
kozására nézve bankár, s akit nem szeret, 
de nem is csalja meg, mert a tőle kapott 
pénzből fényűzően eltarthatja a családját. Az 
egyik lány férjhez mehetne, de nincs hozo­
mány. Nosza megrohanják Boriskál, aki oda 
is adja megtakarított pénzét.

Az Olgát meg elvenné egy tanító, akinek 
viszont kinevezés kell, de a tanácsos ur 
protekciója is csak úgy szerezhető meg, 
hogy Borisba odaadja neki magát.

Ezt az áldozatot is meghozza, hiszen neki 
úgyis mindegy, és a legfőbb ambíciója, 
hogy a nővérei tiszteségesek maradjanak.

Ékkor feltűnik életében az első férfi, akibe 
szerelmes lesz, a tehetséges újságíró : Páz- 
mán. De akkor szakítania kellene a báróval. 
A legkisebb lány Sári, felakarja magát ál­
dozni és az a szándéka, hogy elfoglalja Bo­
risba helyet a bankárnál, hogy Borisba bol­
dog legyen, holott ő is halálosan szerelmes 
az újságíróba.

Megint Borisba áldozza fel magát. Sárit 
odaadja az újságírónak, ő pedig megmarad 
a báró szeretőjének.

Újítás a postánál.
— Rágalmazók ajánlkoznak. —

A postaigazgatóság a telefonbeszélgeté­
seknél újítást hozott be. Ugyanis megszűnik 
a „mással beszél" jelzés, ellenben irtóztató 
bugás fogja jelezni a kért állomás elfog­
laltságát.

Mikor ennek hire futott, a postaigazgató­
sághoz a következő ajánlat érkezett be:

Tekintetes Postaigazgatóság!
Tudomásomra jutott, hogy a postánál 

egy ujitás állt be. Ugyanis azt hallottam, hogy 
a „mással beszél“ jelz.es megszűnik 
és helyette fülsiketítő zugás fogja jelezni a 
vonal elfoglaltságát.

Azon tiszteletteljes kérelemmel fordulok a 
tek. postaigazgatósághoz, hogy az A) alatt csa­
lóit érettségi, a B) alatt csatolt ujraoltási és 
a C) alatt csatolt születési bizonyítvány alap ­
ján engem „b ágai m a z ó n a k“ tnó’ - 
tóztassék kinevezni.

Tisztelettel 
Dröth Márton.
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Figyelem i
Felhívjuk nb. figyelmét

Mayerhof 
optikai szokiizletere
(Kossuth-utca, Halbrohr-házban)

hol mindennemű e szakmába vágó 
cikkek szakszerű, pontos és szolid 
kiszolgálás mellett kaphatók.

Szemüvegek
orvosi rendelésre egy, óra alatt elkészülnek

mmrnmmmiM

olcsó pcnzirölcsänök
RSJ83

" 3d mellékkePBset hölgyBknBk
Egy jól bevezetett vvieni kalapdivat 
szétkiildési áruház képviseletét minden 
városban egy megbízható hölgynek 
óhajtja átadni. Szakismeret nem szük­
séges. Kis óvadék kívánatos. Megke­
resések német nyelven „Leichfverkäuft- 
liche Artikel“ jelige alatt Alfons Joessel 
hird. irodájába Wien 1II/1. küldendők

VzVos kamatláb mßllßtt
teljesen kifizetve 100-at 100-ért

jelenleg csakis jó magyarországi föl­
dekre azok értékének feléig. — Morvát 
és szlavóniai földekre jelenleg csakis 
váltókölcsönök lesznek engedélyezve.

Földbirtokok parcellázása igen kedvező 
:: feltételek mellett ;;

Herceg fiVírcK Máza
^ -................. w ^ Szabadka, Kossuth-utca.

------------------

Magyar Jelzálog Hitelbank *

konvertált „Szalvatof-sír 53<£>
&

ÉVENTE HAT HÚZÁS.

Főnyeremények s ^
1.000,000, 500,000, 300,000 korona 2

és számos nagy nyeremény.

A legkisebb nyeremény, - mellyel minden sorsjegy okvet­
len kisorsoltatik, — 140 kor. és a 80 kor.-t érő nyeremény- 
jegygyel tovább játszik az összes nyereményhuzásokban.

Legközelebbi húzás április 25-én

Árusítjuk:
Készpénzért a napi árfolyamon.
Letétre 70.— korona lefizetéssel.
Részletre 10 havi 17.— koronás részletre.

Árváltozás fenntartva.

„MERGUR” váltóüzleti részv.-t. $
szabadkai fiókja

Szabadka, Vili., kossuth-utca 18. szám

Kapható:
Pest kávéházban

Városi kávéházban

Hazám kávéházban
Erzsébet szállodában
Alaker János vendéglőjében

lllgenn János bodegájában
Farkas J. fiiszerkereskedésében
Sugár Manó füszerkereskedésében
Neményi és Társa füszerkereskedésében

10 palack vételénél pedig:

Frank Sándor és Fia czégnél
a „Szalvator" sörgyár délvidéki főraktárosánál.

Telefon szám 305.

«£>

60

8g&

Nyomaton Hirth Aladár villanyé,őre berenteett kö„,vnyomdá]S^abadká„ bSmwSsS;
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a »Szabadkai TTjsäg“ 1914 évi március 16-iki számához.

s- e g h i v ó.
A Szabadkai Önsegélyző Szövetkezet

1914. évi március hó 28-án d. u. 3 órakor az Intézet helyiségében tártandó

V. évi rendes közgyűlésére.
Tárgysorozat:

ó JeSyzókönyvvezető és jegyzőkönyv hitelesítő 3 üzletrészes kiküldése, 
felosztása és a felmentvény iránti hatámzathozatal- 28‘'g tCrjed° UZ'etév zárszámadásainak beterjesztése és azzal kapcsolatban a nyereség

4. igazgatósig kicgé!íitésf?Zám°10 bizottsá*ának megválasztása és díjazásának megállapítása.

5. Esetleges indítványok az alapszabályok 27. §-ának értelmében.

Vagyon.

Szabadkán, 1914. március hó 9-én.

Mérleg számla 1914 február 28-án.
Az Igazgatóság.

Teher.

Készpénzkészletek:
Pénztárban .....................................
Osztr. Magy. bank giró számlán 
Magyar Alt. hitelbank fióknál f.

S7án'*'arl

Kötelezvények 
Értékpapírok:

36000 k. n. é. 4,l,20,o-os kor. jár.
á 91.— K...............................

6000 k. n. é. 4c/o-os magy. jeíz. 
hitelbank záloglevél á 83.— K 

Adósok folyószámlákon:
Jelzálog fedezettel . 
Értékpapír fedezettel .
Személyi hitelű.........................

Biztosítási Osztály vagyona 
Dordrecht biztosítási társ. kötvé­

nyei és dijnyugták . 
Providentia biztositó társ. köt­

vényei és dijnyugtái - . . .
Ingatlanok

Árverésen vett ingatlanok 
Átmeneti kamat

Előre fizetett kamatok . 
Felszerelés......................................

K f K í K í f K í

Törzstőkék:
5149 92 11. csoport üzletrészeseinek befiz. 140550 _
3880 14 III. csoport üzletrészeseinek befiz. 141044 —

1 «
IV. csoport üzletrészeseinek befiz.* t n .... •• ' ' V •

1 96434
fii -'mrujjffih ... _ .A«

1653 — III. csoport haszonszámlája . 2704 99 10802 29
Betétek: 169140 06
Tartalékalap...................................... 6000

32760 — Hitelezők f. számlákon .... 11595 98
Átmeneti kamat:

4980 - 37740 — Előre felvett kamatok , 6879 —
Átmeneti tételek............................... 288 97

79515 48 Nyereség a múlt évről áthozva 4401 34
25906 86 A folyó évben......................... 20280 31 24681 65
34773 10 140195 44

9039 51

154 40 9193 91

22116 84 \
1216 .

1000 —

656515 95 656515 95

Veszteség. Eredményszámla 1914. február 28-án Nyereség.

K f K f ;k f K f

Költségek: Nyereség áthozat a múlt évről . 4501 34
tiszti és szolgai fizetések, üzleti Kamatok:

költségek, házbér .... 16678 24 Váltók, folyószámlák és egyéb
Adó.................................................. 4995 37 követelések után .... 39502 58
Betétkamat...................................... 6558 20 Értékpapír kamat......................... 1470 30
Betétkamatadó............................... 655 82 Ingatlan jövedelem......................... 447 82
Napibiztosi díj................................ 784 — Jutalékok
Leírások: Biztosítási és egyéb üzletek után 10389 99

Behajthatatlan követelés miatt . 1406 60
Értékpapír árfolyam különbözeiért 452 25 1858 85

Nyereség............................................ 24681 65

56212 13 56212 13

IGAZGATÓSÁG: Eranse Lenke
ügyvezető igazgató.

Welnhnt Béla elnök, Dr. Klein Mátyás, Rrausz Lajos, Dr. Petrovlcs János, Tnmbász Lázár
Fenti mérleg és eredmény számlát megvizsgálta és úgy a főjnint a segédkönyvekkel megegyezőnek és helyesnek találta a 

Szabadka, 1914. március 11-én. FELÜGYEL Ő-B 1 Z O T T S Á G:
Dr. Majoros Adolf elnök. Dr. Ács Jenő, Donáth Arnold, Dr. Klein Adolf, Pollák Lajos, Welnhnt Nándor.

Aláírási felhívás.
A f. évi március l én megindult

Vl-ik csoportunkba való belépésre
ezennel felhívjuk a t. közönséget. Üzletrészjegyzések naponta eszközölhetők az intézet helyiségében (Kaszinó épület).
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a SzaBaóRai tJicrülcfi tffiunkasßizfosito c?inzfar
1914. ÉVI ÁPRILIS HÓ 5-ÉN DÉLUTÁN 3 ÓRAKOR 
A „PESTSZÁLLODA“NAGYTERMÉBEN TARTANDÓ

rendes évé közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. A megnyitás kapcsán a közgyűlés szabályszerű egybehívásának igazolása, határozat- 
képességének megállapítása, jegyzőkönyvének vezetése és hitelesítése iránti intézkedés.

2. Az igazgatóság jelentése 1913. évi működéséről.
3. A pénztár 1913. évi zárszámadásának és mérlegének előterjesztése.
4. A felügyelő bizottság jelentése.
5. A felmentvény megadása iránti határozat.
6. Határozathozatal az évi felesleg 13 részének hovaforditása iránt.
7- Határozathozatal a? évi felesleg 1/:! résJDOln-nnak hovaforditása. tárgyában.

Szabadka, 1914. évi február hó 28-án.

KALMAR JENŐ s. k.
IGAZGA TÓ. NANAY MIHÁLY s. k

IGAZGATÓSÁGI ELNÖK.

ee® ■'mP'

„d riaszálloda*
Budapest, Kossuth L.-utca és Muzeum-körut sarok.

megnyílt
A Világhírű new-yorki „ASTORIA“ szálloda pedanlja!

200 szoba, 60 külön fürdővel. Szobák már 4 és fél 
feljebb. Minden szobában városi és inte

ÄM'tLSÄ, "It?-»“«»ujrvuyorn márvány hall, etterem, amerikai bar.

jTuJajd:GELLÉRMIHÁLY,an.w-,orklASTOE-fglestvoltIgazg. m
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